



苏南九成城市公园 2015年将免费开放

南京的莫愁湖、古林公园说了多年, 还没明确计划表

今后, 城市里会有越来越多的公园姓“公”, 向市民游客免费开放。昨天, 现代快报记者从江苏省住建厅获悉, 预计到2015年, 苏南90%的城市公园将实现免费开放, 苏中80%、苏北70%的城市公园也将实现免费开放。南京的莫愁湖和古林公园“免费开放”的呼声也喊了多年, 就在今年1月, 还曾传出将免费开放的消息, 但是昨天记者从多个部门打听了一下, 截至目前, 此事仍无明确的计划表。

通讯员 高峰
现代快报记者 孙兰兰

常州淮安市政综合类 公园已全部免费

让公园姓公, 这一直是老百姓期盼的。这几年, 江苏各地免费开放的公园也越来越多。城市公园又可分为综合类公园和植物园、动物园等专业类公园。要求逐步免费开放的城市公园主要是由政府投建的综合类公园。

江苏省住房城乡建设厅巡视员王翔介绍, 目前, 苏南超过70%的公园已经实现了免费开放, 苏中和苏北免费开放的公园也分别超过了60%和50%。预计到2015年, 苏南90%的城市公园将实现免费开放, 苏中80%的城市公园、苏北

70%的城市公园也将实现免费开放。

记者了解到, 全省做得最好的是常州, 早在2010年, 当时常州市区的30个公园、27个广场绿地全部实行免费开放, 成为江苏第一个实现市政类公园全部免费开放的城市; 淮安市内的56个公园绿地也全部实现了免费开放, 目前仅有动物园等3个专业类公园仍然收费。

有4类公园不在免费范围内

南京的公园免费开放, 同样走在全省前列。记者询问了几个部门, 没有得到准确的统计数据, 不过几年前的统计就显示, 南京至少六成以上的公园已经免费开放, 而这两年, 又不断有新成员加入免费行列。

不但公园免费, 而且南京目前最著名的景点, 绝大多数都是免费的, 比如中山陵陵寝、夫子庙、玄武湖等等。

不过, 老百姓最关心的是, 莫愁湖公园和古林公园, 这两个城市公园, 到底什么时候免费? 如果按照2015年, 90%的城市公园免费开放, 这两家十之八九应该在免费之列。

记者了解到, 早在2009年, 园林主管部门原南京市园林局曾有个公园免费开放的计划, 有关负责人就曾表示: 一两年内, 要对古林公园、莫愁湖公园进行综合整治, 并且酝酿整治完毕之后, 就将免费开放。

而到了2015年, 综合性城市公园要全部免费开放, 有4类公园不在免费范围内, 分别是专业类(例如红

山动物园)、历史文化名园(例如瞻园)、社会建公园(例如珍珠泉)、特殊的风景区(例如明孝陵)。

莫愁湖公园、古林公园 免费暂无时间表

玄武湖公园免费之后, 莫愁湖和古林公园免费的呼声更高, 相关部门也曾表态, 这两家一定会免, 只是时间表未定。就在今年年初, 还曾有消息传出, 莫愁湖和古林公园的管理权下放到区里, 就是为以后的免费开放做准备。

不过, 昨天现代快报记者再次询问了南京市园林局、南京市旅游委以及建邺区、鼓楼区相关部门, 得到的答复都是: 暂无明确的计划表。

“人民”是我的姓 “警察”是我的名

泰州市姜堰区社区民警丁昌华用行动履行着自己的座右铭

丁昌华是泰州市姜堰区一名普通的社区民警, 可在这个平凡的岗位上, 丁昌华却干出了不平凡成绩, 不仅当选泰州市劳动模范, 先后荣立个人二等功一次、三等功两次, 荣获全省公安机关群众工作标兵等众多称号。“人民”是我的姓, “警察”是我的名——这是张贴在丁昌华警务室墙上的话, 却永远铭记在丁昌华的心里。

通讯员 马洪建
现代快报记者 吴文锋 文/摄



102岁老人朱凤英开心地拉着“丁所长”聊天

找人研发了一个电子地图系统。全村600多户村民的地址、照片以及车辆信息都被录入到这个系统里, 3年时间里, 丁昌华背着相机跑遍了村子, 光是笔记本就记了10个, 全辖区的信息通过这份电子地图, 一下子就清晰起来。“就说原来想抓人, 假如到了地方询问, 往往会打草惊蛇。”丁昌华难得地得意起来, 而有了这份地图, 往往能直奔目的地。2011年底, 有人举报聚众赌博, 正是凭借着这份地图, 预先掌握了赌场场所方位, 巧妙安排警力, 10多名参赌人员无一漏网。

老人将存折交给丁昌华保管

“你就是我的儿, 存折放你这儿我放心。”今年年初, 孤寡老人林宝富将一生积蓄的一万多元, 交给了丁昌华保管。两人相识同样缘于存折, 林宝富发现家中存折丢了, 可补办手续老人不明白, 就找到了丁昌华。

派出所的事情本来就多, 这也根本不是丁昌华的内事, 可丁昌华并没有将老人晾在一边, 不仅忙前忙后, 还特地送老人去银行, 最终帮老人补办好存折。这件事过后, 丁昌华发现老人的子女都不在身边, 于是每隔一段时间就和辅警老潘一起去看望老人, 甚至帮老人代缴水电费。于是, 就出现了刚才的一幕, 前些日子, 老人因病离世, 丁昌华不仅送老人走完了人生最后一程, 存折里的钱也交到老人子女手里。

“他干的事情很多人会说是‘多

管闲事’。”潘小林是派出所的辅警, 他告诉记者, 从2012年开始, 警务室里多了一个工作内容——缴水电费。原来, 丁昌华发现, 有些地方的老人去趟镇里不容易, 缴纳水电费特不方便。丁昌华将这个差事揽了下来, 在警务室设立了缴费窗口, “钱交到警务室, 然后丁昌华再去镇里帮这些老人统一交费用。”

有困难 找昌华

不仅如此, 丁昌华在前段时间, 利用自己的奖金, 购买了电动车和折叠桌椅, 不时跑到田间地头, 给老百姓现场办公。一个遮阳棚、一个桌子、4个折凳——这就是丁昌华的移动警务室。车子后面还有一个百宝箱: 打气筒、计算器、针线包, 甚至是血压计和常用的药物都有, 这同样是丁昌华自己掏腰包买的。“农村工作比较特殊, 所以要多费点工夫。”丁昌华说起自己的行为倒是很腼腆, 不过, 他对于群众工作却不腼腆, 如今村里挂了6个大横幅, 直接口号就是“有困难, 找昌华”。

这么拼命图了什么? 面对记者的问题, 丁昌华显得有点不好意思: “我就是把本职工作做好。”丁昌华的回答很质朴, 不过在踏进警务室时, 墙上的一段座右铭, 却瞬间让记者明白了支持丁昌华工作的动力所在: “人民”是我的姓, “警察”是我的名!



明天开始阴有小雨

快报讯(记者 刘伟伟)这两天, 阴冷的偏北风改为和煦东南风, 天气回暖气温回升。但是, 从明天后期开始, 晴天的格局将被打破, 一直到周末, 全省大部分地区不是阴天就是下雨, 大概有好几天见不到阳光了。

南京三日天气

今天 多云, 偏东风4级, 12~25℃
明天 多云转阴有小雨, 15~22℃
后天 阴有小雨, 15~20℃

南邮大和南京人口学院合并

快报讯(记者 刘峻)昨天, 南京邮电大学、南京人口管理干部学院合并办学宣布实施工作会议在南京召开。记者在会上了解到, 南邮大和南京人口学院今起合并办学, 组建新的南京邮电大学, 南京人口管理干部学院撤销。

据了解, 南京人口管理干部学院创建于1980年, 原属国家计划

生育委员会, 2001年划转江苏省管理。学校往年的毕业生都是拿人口学院的毕业证书, 再委托南师大进行学位授予。

据悉, 已经在人口学院就读的学生, 毕业时仍旧拿人口学院毕业证书和南师大学位证书。但是从今年这一届新生开始, 毕业时会统一获南邮的毕业证和学位证。

东航江苏公司招飞行员啦

快报讯(通讯员 赵秀丽 记者 毛丽萍)东航江苏公司近期将在江苏省2014届高中毕业生中招收飞行员, 并且有机会在江苏省内上大学并在江苏省内当飞行员。

据悉, 此次招生将在江苏省南京市、南通市、徐州市、盐城市等地区的2014届高中毕业生中招收飞行员50名。其中委托南京航空航天大学培养25名(理科); 委托中国民用航空飞行学院培养25

名(理科20名, 文科5名), 学成后由公司统一分配从事飞行工作, 主要工作地点为江苏省内。

现代快报记者了解到, 虽然招生的门槛很低, 学历只需高中, 年龄在十六至二十周岁之间(1994年9月1日至1998年8月31日之间出生), 但身体条件依旧是“硬杠杠”, 且只招男性。详情可关注东航招聘网站(<http://job.ceair.com>)和东航江苏公司网站。

家电三包日期最好从安装算

快报讯(通讯员 徐学录 记者 朱蓓)昨天, 江苏省家电维修协会发布了今年第三季度投诉情况, 新微信平台“家电315”和家电投诉热线400-8815-315共接到投诉4520件, 与去年相比, 投诉同比多了一倍多。其中一些商家在三包承诺时, 说得“好听”, 但却会在

维修时进行推脱, 保修期超过发票日期几天就要消费者自己掏钱, 但实际上, 很多消费者安装使用家电的日期要超过购买日期, 三包期就“缩水”了。维修专业人士认为, 三包有效期实际上是从家电安装日期开始计算才对消费者更有利。

江苏启动自然科学学术活动月

快报讯(记者 胡玉梅)昨天, 记者从江苏省科协获悉, 以“提升服务能力、助推转型升级”为主题的第四届江苏省自然科学学术活动月, 将正式启动。

本届自然科学学术活动月从

10月29日一直持续到11月29日, 届时, 既有高端的学术活动, 也有“室内实际公开课”等专门面向公众的学术活动, 市民还可以参加科技咖啡馆活动, 一边喝咖啡, 一边听专家讲述最新科学和技术。

将派出所“安在”群众家门口

在姜堰区杭家铺村328国道边上, 有一个以丁昌华名字命名的警务室, 大门西侧墙上一个白颜色箱子很醒目, 箱子上不仅有丁昌华的照片, 还有手机号和警号。根据提示, 旁边有红色和绿色两个小按钮。红色按钮直接连接到报警平台, 而绿色按钮则能直接找到丁昌华。

这是丁昌华2010年开始, 在泰州率先启用的“一键通”智能服务箱。丁昌华介绍, 因为所属辖区在城郊接合部, 村里有很多留守儿童和老人, 不少独居老人家中还没有电话, 遇事联系不上人, 而民警因为出警, 也不是一直呆在警务室。为了避免群众扑空, 丁昌华找到相关单位发明出这样一款产品。

“就像派出所安在家门口。”村民潘大爷告诉记者, 而村民游有铨则是第一个享受到这一好处, 2010年6月, 他80多岁的姨妈走失, 正是通过警务室门口的绿键, 第一时间找到了丁昌华。而丁昌华调集十多名辅警, 在次日凌晨找到晕倒在路边的老人。

电脑盲发明了“电子地图”

“人熟、地熟、情况熟。”丁昌华总结出干好社区工作的经验, 可是因为地处城郊接合部, 有时候晚上去找个人, 连民警自己都能迷路。

为此, 丁昌华想起在部队时候的作战地图, 从2010年开始, 这个一开始连电脑使用都不利索的人,